

धान क्रय में कैश क्रेडिट नहीं नमी बाधक : डीसीओ

सीसी के लिए आवेदन नहीं करने वाले पैक्सों से **शीघ्र आवेदन** करने का अनुरोध

जासं, मधुवनी : जिला सहकारिता पदाधिकारी सह प्रबंध निदेशक-दरहिका सेंट्रल को-ऑपरेटिव बैंक, मधुवनी अजय कुमार भारती ने जिले के वैसे अंकेक्षित एवं डिफाल्टर मुक्त पैक्सों को कैश क्रेडिट के लिए शीघ्र आवेदन दाखिल करने को कहा है, जिनके द्वारा अब तक आवेदन दाखिल नहीं किया गया है। डीसीओ सह एमडी श्री भारती ने सोमवार तक ऐसे पैक्सों को आवेदन विहित प्रक्रिया के तहत दाखिल करने को कहा है, ताकि दो-तीन दिनों के अंदर कैश क्रेडिट दिया जा सके। उन्होंने बताया कि जिले अंतर्गत अंकेक्षित एवं डिफाल्टर मुक्त 218 पैक्सों का चयन धान अधिप्राप्ति हेतु करके जिला आपूर्ति शाखा को भेज दिया गया है। हालांकि चयनित 218 पैक्सों में से अब तक महज 61 पैक्सों के द्वारा ही कैश क्रेडिट के लिए आवेदन दाखिल किया गया है। जिसमें से झंझारपुर अनुमंडल क्षेत्र के



समस्या

- मौजूदा समय में धान में नमी की मात्रा 20 से 21 प्रतिशत
- सीसी के लिए आवेदन दाखिल करने वाले को शीघ्र मिलेगा कैश क्रेडिट

महज 11 पैक्स ही शामिल हैं। उन्होंने बताया कि जिस अंकेक्षित एवं डिफाल्टर मुक्त पैक्सों द्वारा सीसी (कैश क्रेडिट) हेतु आवेदन दाखिल किया गया है, उसे सोमवार तक सीसी दे दिया जाएगा। श्री भारती ने वैसे अंकेक्षित एवं डिफाल्टर मुक्त पैक्सों द्वारा सीसी के लिए अब तक आवेदन नहीं किया है, वैसे पैक्सों से अनुरोध किया है कि विहित प्रक्रिया

के तहत सोमवार तक सीसी हेतु आवेदन करना सुनिश्चित करें, ताकि उसे भी मंगलवार तक सीसी दिया जा सके। डीसीओ सह एमडी अजय कुमार भारती ने कहा कि धान अधिप्राप्ति में कैश क्रेडिट बाधक नहीं है, बल्कि धान अधिप्राप्ति में धान में मौजूद नमी की अधिक मात्रा होना बाधक बना हुआ है। उन्होंने कहा कि एक सप्ताह में धान

अधिप्राप्ति कार्य प्रारंभ हो जाएगा। धान की कटनी अभी संपन्न भी नहीं हुआ है। धान की कटनी अभी जारी है। डीसीओ सह एमडी श्री भारती ने बताया कि धान में अभी नमी की मात्रा 20 से 21 प्रतिशत बनी हुई है। जबकि वर्तमान प्रावधान के अनुसार अधिकतम 17 फीसद नमी वाले धान की ही अधिप्राप्ति की जानी है। वैसे राज्य सरकार ने केन्द्र सरकार को 19 फीसद नमी वाले धान की खरीद किए जाने हेतु प्रस्ताव भेजा है। राज्य सरकार के इस प्रस्ताव के आलोक में केन्द्रीय टीम बिहार में दो दिवसीय दौरे पर बिहार आ रही है। इस टीम के मधुवनी आने की भी संभावना है। केन्द्रीय टीम द्वारा दौरे के क्रम में स्थिति से रू-ब-रू होने के बाद ही इस टीम के रिपोर्ट पर केन्द्र सरकार निर्णय लेगी की 19 फीसद नमी वाले धान की अधिप्राप्ति की जाए या नहीं?